

PROA



NUESTRA FALANGE POHTADORA DE LA NUEVA FE, VOLVERA A HACER DE ESPAÑA UNA NACION E IMPANTARA EN ELLA LA JUSTICIA SOCIAL. LE DARA PAN Y FE. EL SUSTENTO DIGNO Y LA ALEGRIA IMPERIAL. JOSE ANTONIO

NUM. 557.-LEON, MARTES, 20 SEPTIEMBRE 1938. III. A. T.

DIARIO de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA y de las JON-S

Las democracias, han perdido la partida

Ayer ha sido ratificado el acuerdo de conversaciones celebradas el domingo entre París y Londres.

También ayer se han reunido los Gobiernos británico y francés, y hasta el Gobierno checo ha celebrado un Consejo, sin duda con el fin de no perder el tiempo.

Se ha dirigido al Gobierno de Praga un ultimátum, a fin de que conteste urgentemente, en el plazo de veinticuatro horas, a un requerimiento escrito, sobre la decisión de Londres, entregado por los representantes diplomáticos de Gran Bretaña y de Francia.

Estamos, pues, ante la segunda etapa de la tentativa para llegar a una solución, cuyo final ha de confirmarse dentro de muy pocas horas.

Chamberlain, iniciador de la carrera hacia la paz, se ha destacado notablemente. Ahora Francia se le ha acercado y ha llegado a un acuerdo para formar, con todos los honores, el equipo anglo-francés.

Daladier y Bonnet asistieron el domingo a la reunión del Gobierno francés, a fin de llegar a un acuerdo entre ambos países. El acuerdo resultó todo lo firme, compacto y unánime que se esperaba. Francia ha convenido de lo que vale la lealtad y la buena voluntad.

A las comunicadas de París y Londres, el Gobierno checo ha respondido con un llamamiento dirigido a la nación invitando al país a elegir con toda calma las informaciones publicadas sobre las conversaciones de Inglaterra y Francia. Además, el Gobierno checo, por mediación de su ministro en Londres, ha enviado comunicaciones a los representantes franceses e ingleses, llamándoles la atención sobre la necesidad de contar con el Gobierno de Praga antes de adoptar cualquier resolución que pueda interesar al país.

Y esto, ¿por qué?, nos preguntamos. ¿Es que Checoslovaquia prefiere o puede oponer resistencias, ni mantenerse sorda a lo que es una cuestión que de hecho ya conocía hasta el mismo Massarick? ¿En qué puede fundamentar Checoslovaquia esta actitud? ¿Qué títulos puede alegar, que de algún modo fundamente su petición?

Estos intereses, por sí sólo son tan trascendentes que merecen un comentario.

El acuerdo franco-inglés supone una gran victoria y una derrota definitiva de las democracias dirigidas por Moscú. Se hacía cada vez más necesaria la solución del conflicto sudete, pero los últimos acontecimientos, por parte del Gobierno checo, precipitaron su resolución. Por eso no era exageración cuando se afirmaba la necesidad urgente de resolverlos, y por eso el gesto de Chamberlain ha sido tan aplaudido y elogiado, al apresurarse a tratar de resolver el asunto sudete, y resolverlo con rapidez y de manera noble y justa, en contra de todas las aviegas campañas que trataban de impedir a toda costa su resolución.

El acuerdo establece, según se dice, la anexión de parte del territorio sudete, el francamente alemán, estableciendo ciertas medidas de control. Y si esto es cierto, se trata de una medida noble, justa y desesperada.

Entre tanto, ¿qué harán las pobres democracias, mensajeras de la R. S. S.? Rasguen sus vestiduras, que por esta vez han perdido la partida.

Un ultimatum al Gobierno de Praga para fijar su actitud en relación a los acuerdos franco-británicos

Se cree que si el gobierno checo vence la presión soviética, los aceptará aunque con algunas reservas

Londres, 19.—Se afirma que el Gobierno de Praga ha sido invitado en forma amistosa a contestar en el plazo de veinticuatro horas a un requerimiento urgente que han hecho esta mañana los representantes diplomáticos de Gran Bretaña y Francia con respecto a las decisiones de Londres. El plazo de veinticuatro horas ha sido fijado con el fin de no retrasar la salida de Chamberlain para Alemania, a fin de reanudar las conversaciones con Adolfo Hitler.

SE REUNE EL GOBIERNO CHECO PARA ESTUDIAR EL ULTIMATUM FRANCO-INGLES

Londres, 19.—El corresponsal de la Agencia Reuter en Praga dice

que el gobierno de Praga se ha reunido inmediatamente de haber visitado el palacio presidencial los ministros de Francia e Inglaterra en la capital checa, los cuales han informado a Bennes sobre la recomendación de sus respectivos gobiernos.

En estos momentos se está celebrando una sesión bajo la presidencia de Bennes.

Se cree que los ministros checos se ven enfrentados con la difícil elección de una desmembración de una sección importante del país o de su futura desaparición. Se teme que la negativa a aceptar las recomendaciones anglo-francesas supongan un desastre. En realidad nadie cree que la ayuda de los soviets salvaría la situación.

LOS SOVIETS APREMIAN A CHECOESLOVAQUIA PARA QUE RESISTA

Praga, 19.—Según informaciones de fuente fidedigna, el gobierno checo dará la respuesta a Londres en el transcurso de la noche.

Al parecer, la respuesta contendrá ciertas observaciones sobre los métodos a emplear para llevar a cabo el proyecto. Se tiene la impresión de que a raíz del consejo de Francia e Inglaterra, el gobierno checo terminará por renunciar a sus desesperadas tentativas de absurda resistencia.

Sin embargo, no es muy seguro que Praga rechace la presión de Moscú y por este motivo, la situación presenta cierta oscuridad.

Se espera el comunicado defini

El enemigo, desalojado de diversas posiciones en el Ebro

Los rojos rechazados brillantemente en sus inútiles contraataques en los frentes de Levante y Andalucía

Nuestra aviación bombardea eficazmente objetivos militares enemigos

El Gobierno francés aprueba los acuerdos de Londres

París, 19.—Esta mañana, a las diez y media, ha quedado reunido en el Eliseo el Consejo de ministros, que ha sido presidido por Lelorrin.

A la salida, el ministro del Interior, Sarraut, ha dado la referencia verbal de lo tratado, diciendo que Daladier y Bonnet dieron cuenta al Consejo de las negociaciones de Londres y de las condiciones en que se llegó a un acuerdo.

El Gobierno, por unanimidad, aprobó la actitud de Daladier, quien después de haber obtenido la confianza de sus compañeros de Gabinete, hizo un nuevo relato extenso, completo y preciso de las conversaciones y de los acuerdos recaídos.

Finalmente se discutieron algunos extremos de este asunto, con lo que se dió por terminado el Consejo.

Inmediatamente después de celebrada la reunión ministerial, el Sr. Daladier recibió en audiencia al embajador checo quien más tarde se entrevistó con Bonnet. El ministro del Exterior francés, le puso al corriente de la solución pacífica acordada en Londres.

PARTES OFICIALES DE GUERRA

DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

DIA 18

En el día de hoy han sido brillantemente rechazados, con grandes pérdidas para el enemigo, algunos ataques contra posiciones avanzadas de los sectores de Puebla de Valverde y de Sarrion.

También se han rechazado ataques a algunas de nuestras posiciones del sector de Villafranca de Córdoba.

En el sector del Ebro, nuestras tropas, venciendo la resistencia enemiga, han rectificado nuestro frente a vanguardia, ocupando una línea de trincheras y causando a los rojos gran número de bajas, de las cuales hemos recogido más de 500 muertos y haciéndoles muchos prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche del 16 al 17, fué bombardeado el aeródromo de Prat de Llobregat, alcanzando los hangares, provocando explosiones e incendiando dos aviones rojos.

También se bombardearon los muelles de Gandia, en los que había material de guerra y la fábrica de municiones de Denia.

Salamanca, 18 de Septiembre de 1938. III Año Triunfal. De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

DIA 19

Fuerzas rojas han atacado hoy algunas de nuestras posiciones de los sectores de Villafranca de Córdoba y Villa del Río, habiendo sido totalmente rechazadas, y dejando delante de nuestras líneas gran número de bajas.

Asimismo han sido rechazados con elevadísimas pérdidas para el enemigo, los ataques que ha efectuado contra algunas posiciones avanzadas del sector del Alto del Buire y de la Muela de Sarrion.

En el sector del Ebro, han sido desalojados los rojos de varias líneas de trincheras y de posiciones importantes, en las que han abandonado numerosos muertos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Tarragona, Alicante y Mahón.

Salamanca, 19 de Septiembre de 1938. III Año Triunfal. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Después de la reunión del consejo de ministros de Praga. En los círculos políticos se prevé la caída del gobierno y la designación de otro que se apoye en otra base política, para que pudiera llevar a cabo las negociaciones.

También hay que hacer resaltar que los círculos de izquierda se muestran furiosos, sobre todo contra Francia, y continúan excitando al Gobierno a que no ceda.

Preparan la fuga Bennes y algunos ministros checos?

Varsovia, 19.—Algunos periódicos han publicado la noticia de que el Presidente de Checoslovaquia, Bennes; el presidente del Gobierno y algunos ministros, están preparando la huida de Checoslovaquia a Francia.

Francia satisfecha del acuerdo anglo-francés

París, 19.—La opinión pública francesa acoge, no solamente con profundo alivio, sino también con viva satisfacción, la adhesión del Gobierno francés al plan Chamberlain para la solución del problema sudete.

La declaración concreta de deseos de paz, unida a la conciencia de responsabilidad, son acogidas en todo el país con gran satisfacción, tanto porque hace esperar que se ponga término al período angustioso de desorientación e inquietud, como por el hecho de que los sacrificios y buena voluntad de todos, lleven a una situación que aísle el peligro inevitable de un conflicto.

NOTAS LOCALES

Una niña atropellada por un automovil. Se llevan las calderas.- Audiencia Provincial

Jefatura Provincial del Movimiento

El Jefe Provincial del Movimiento, camarada Reinero Gago, estuvo ausente de León durante el día de ayer, pues de mañana salió para diferentes puntos de la España liberada, en viaje de carácter oficial.

Ayuntamiento

Ayer tarde, a las siete, se reunió en sesión ordinaria la Gestora municipal, bajo la presidencia del alcalde, camarada González Regueral.

Se trataron los siguientes asuntos de trámite:

Estado de fondos.—Pagos.

Instancia de don Rogelio Díez, solicitando se modifique el acuerdo por el que se adjudicó una sepultura a nombre de don Lucas Martínez de la Torre, poniéndola a nombre de don Lucas Carrillo de la Torre, por haberse sufrido un error en la petición. Se informa favorablemente.

Otra de la Sociedad Hidroeléctrica Legionense, que solicita construir un transformador en la Carretera de los Cubos y Palomera y el tendido de conducción eléctrica que se proyecta, informándose favorablemente.

Otra de don Cestino García González, que solicita hacer la acometida a la alcantarilla desde su casa de la calle del Escorial, núm. 3, que se informa favorablemente.

Otra de don Joaquín Pla Bover, que solicita igualmente acometer a la alcantarilla desde la casa núm. 20 de la calle de Daoiz y Velarde, informándose favorablemente.

Otra de los vecinos de Puerta Castillo, que solicitan el cobijamiento de la Presa de San Isidro, que se informa en sentido denegatorio.

Otra de la Mancomunidad Sanitaria pidiendo el restablecimiento de quinientos a un inspector veterinario, informándose en sentido denegatorio.

Otra de don Rafael Conesa, que solicita reducción de tarifas de ocupación de vía pública, que se informa también en sentido denegatorio.

Otra de don José Sánchez, que solicita la exención del derecho y tasa del alcantarillado y arbitrio de solares sin edificar, informándose desfavorablemente.

Otra de don Manuel Fernández, que pide se le autorice para elevar el precio de la carne que suministra a la Casa de Beneficencia, informándose desfavorablemente.

Oficios del señor director del Laboratorio sobre análisis de las aguas. Da

cuenta del resultado favorable de dichos análisis, realizados en diferentes fechas. Y sin más asuntos, se levantó la sesión a las ocho de la noche.

Sección de Tribunales

AUDIENCIA PROVINCIAL

Para hoy hay anunciadas, en el viejo caserón de nuestra Audiencia, la vista de dos causas:

Una, contra Pedro Blanco Rabanal, acusado de robo, y al que defenderá el señor Argüello.

Otra, contra Gonzalo Fernández, acusado de daños, y en la que actuarán los letrados señores Morán y Moliner. Para mañana hay anunciadas otras dos:

Una, contra Estiquio Martínez, acusado de muerte por imprudencia, y al que defenderá el señor Laso.

Otra, contra José Arconede, acusado de daños, y al que defenderá el señor Pinto.

Los Juzgados instructores lo son el de Ponferrada y el de Sahagún, respectivamente.

JUZGADO DE INSTRUCCION

En la actualidad se instruyen en este Juzgado los siguientes sumarios:

Uno, por lesiones causadas a Laudelino García González, contra Matías Santos González, vecino de León.

Otro, por hurto de 50 pesetas a Sira Pedrosa, vecina de esta capital.

JUZGADO MUNICIPAL

Se celebraron dos juicios de faltas: Uno, contra Rogelio Caunedo Díez, de 33 años, que vive en Gómez Salazar, núm. 1, por haber desobedecido a una pareja de guardias de Seguridad. El Juzgado le impuso cinco pesetas de multa y las costas judiciales.

Otro, contra Carmen Marqués, domiciliada en el piso tercero izquierda de la Casa de Botines, por agredir al denunciado en el juicio anterior.

El Juzgado le impuso la pena de cinco días de arresto y las costas judiciales.

Registro Civil

Nacimientos.—Sandalo Mauro Fical-

A. BALBUENA PEREIRA
Clínica Dental
Ordoño II, 7, principal
Teléfono 1720 LEÓN

VENDO

- 2 persianas hierro 110x200 c/m.
- 1 " " 170x200 "
- 1 " " 97x200 "

Nuevas.

Dirigirse a Gonzalo Marina
OEBVERA DEL PISUERGA
(Palencia)

cón, hijo de José y Purificación, que viven en Misericordia, núm. 13.

Defunciones.—Juan Mansilla Muñoz, de 52 años de edad; Andrés Jaén de Dios, de cuatro meses de edad; José Vega Carlomagno, de seis meses de edad.

Sucesos

SE LLEVAN LAS CALDERAS

Y no precisamente las de Pedro Boto, sino cinco propiedad del contratista don Francisco Orejas Castañón, vecino de Oviedo, que las tenía depositadas en terrenos propiedad de la Azucarera de Santa Elvira.

Su encargado, Tomás Arcos Alonso, denunció el hecho en la Comisaría de Vigilancia.

Las calderas están valoradas en 625 pesetas.

El asunto pasó al Juzgado de instrucción.

UN CARTERO POCO OBEDIENTE

Emilio Fernández y Jesús García, guardias de Seguridad, presentaron en la Comisaría de Investigación y Vigilancia a Vicente Fernández Domínguez, de 32 años de edad, cartero de La Bañeza, quien faltó al respeto a la citada pareja y los desobedeció en sus órdenes. El asunto pasó al Juzgado municipal.

NIÑA ATROPELLADA POR UNA CAMIONETA

En la Casa de Socorro fué curada de erosiones de poca importancia la niña de ocho años de edad Argentina Rodríguez, que vive en Santa Marina, número 10, que fué atropellada por la camioneta O—F.E.T. 511 de F. y H., conducida por el soldado del Parque de Automóviles Antonio Mateo.

Fábrica de Harinas
"LA MARAGATA"
Panero, Crespo y Compañía
ASTORGA

CAMISERIA PERFUMERIA
CASA PRIETO
ARTICULOS PARA REGALO

RADIO
Reparaciones garantizadas
RADIO ELECTRA
Ramón y Cajal, 5 - Tel. 1470

Junta Provincial de Abastos

EL GANADO PARA EL EJERCITO
El Jefe del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes me comunica telegráficamente:

"A fin de no perjudicar intereses Estado precio que ha de regir en los contratos abastecimientos ganado Ejército, a partir 1 septiembre sea el precio contrato actual, aumentándolo un diez por ciento. Acuse recibo este telegrama, intereso la máxima publicidad y mejor cumplimiento de este telegrama."

Lo que en cumplimiento de lo ordenado se publica para general conocimiento.

LA PULPA DE REMOLACHA

El Jefe del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes me dice telegráficamente:

"Queda rectificado mi oficio 10 corriente número 6393, en el sentido de que tonelada pulpa remolacha debe ser doscientas pesetas con saco comprendido."

Lo que se publica para general conocimiento.

León, 10 de septiembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Gobernador Civil-Presidente.

Notas varias

OFRECIMIENTO

Nuestro distinguido camarada el médico director de este Dispensario Antituberculoso del Estado, don Juan F. Carabajo Martín, nos comunica atentamente que ha instalado su consulta médica, para la especialidad de enfermedades del pecho, con servicio de rayos X, en la calle del Alcázar de Toledo, número 5, principal, teléfono 1917, donde se nos ofrece.

Le deseamos muchas prosperidades en su nueva clínica.

Fallece la víctima de una bárbara agresión

En el Hospital de San Antón Abad, falleció ayer, a consecuencia de las heridas recibidas, Laudelino García, de 36 años de edad, domiciliado en la Presa de los Cantos núm. 1, que el sábado fué barbaramente agredido por su cuñado Mateo Santos, de 39 años, con el mismo domicilio, y que es el "valiente" a quien hacíamos mención en nuestro número del domingo, al dar cuenta del suceso.

EL TIEMPO PASA SIN DARSE CUENTA...

Compra cuanto antes un billete para la LOTERIA DE LA CRUZ ROJA, del 11 de Octubre, destinada a la Lucha Antituberculosa y otras calamidades.

E. Bertas Pastrana
Ex-ayudante del Doctor Tapia Nariz, Garganta y Oídos
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6
Avenida del Padre Isla, 6
Teléfono 1911

Pomada Cereo
Cura fúceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones.

Mariano Arias
acaba recibir el modelo toda onda
PHILIPS 461
Teléfono 28
PONFERRADA

Escuela Chofers
Escuela, aprendizaje y enseñanza a base de Reglamento Coche para exámenes
Manuel Díez (Manolo)
Cacería, 9, 2.º n Bar Expres
A-309



Ayer lunes, por la mañana, acudieron nuestras autoridades a Rodiezmo, a fin de asistir a los funerales que en este pueblo tuvieron lugar, por las víctimas del marxismo, durante la dominación roja.

Resultaron de una solemne y verdaderamente emocionante y fueron una prueba de cariño hacia aquellos que cayeron vilmente asesinados por el delito de amar a su Patria.

X X X

Mucha fué la gente que creyó, al leer nuestra noticia del sábado, a ello referente, que el aumento de jornales en el Ayuntamiento, sólo era para los guardias municipales y empleados de Consumos y de Jardines, porque a estos citábamos.

No. Citábamos esos como ejemplo de empleados modestos pero la realidad es que el aumento será para todos aquellos funcionarios que ganen un jornal inferior a siete cincuenta, puesto que es este el sueldo que como mínimo se ha fijado.

X X X

Y ahora que hablamos de aumento de jornales, hemos de decir que esperamos que dentro de muy poco, tendremos la satisfacción de anunciar otros aumentos.

Por ejemplo en Navarra y Vascongadas, el camino marcado por la Corporación Municipal, fué también seguido por las Diputaciones respectivas.

X X X

Ayer a poco no terminamos nuestra información, gracias a la mano providencial de un esmarado que nos libró del hatazo, pudimos salvarnos.

Y fué que cuando regresáramos a la Redacción a emborrillar cuartillas, se nos ocurrió pasar por la calle Nueva, y si nos descuidamos un instante nos traga una brecha bastante grandecita que produjo un hundimiento en la acera del Seminario.

Claro es que dada la actividad que demuestra la sección de Vías y Obras de nuestro Ayuntamiento, esperamos que esta tarde ya podamos circular con los ojos cerrados por dicho lugar sin riesgo alguno.

X X X

Nos han salido unos cazadores entre la chiquillería, que ya ya.

¿No lo creen ustedes? Pues no tienen más que acudir al Jardín de San Francisco, y verán (claro es que corriendo el riesgo de que los cazen a ustedes) unas verdaderas bandadas de pequeños cazadores, que provistos de tiradores de goma, organizan cada cacería de insectos y pajarillos que me río yo de las que se organizaban en otros tiempos en el célebre coto "La Zarzuela", pongo por ejemplo.

Pero yo, que soy un cazador empedernido—y no de noticias precisamente, y esto es la desesperación del camarada Canaleja—he de advertir a esos compañeros en el deporte, que delante de mí se han dado unos ordenes severísimos a esos señores que se llaman guardias municipales y que si se hevan—como se llevarán—a la práctica, corren los cazadores grandísimo riesgo de ser ellos los cazados. De manera, que y a sacar licencia.

"BUCHIMAN"

HERNIADOS

Instituto Ortopédico

CONSULTA DIARIA DE 11 A 1

Curación rápida y total por especialista, sin operación y sin dolor. Testimonios de muchas personas curadas en León y su provincia.

Consulta todos los días en su Gabinete ortopédico, calle de Colón, número 3, 1.º (esquina a Avenida de Roma),—León.

Aparatos especiales para la parálisis infantil, tumores blancos, piernas y brazos artificiales, medias para varices a medida y fajas para estómago y riñón.

Un especialista de este Instituto visitará:

- En La Bañeza, el primer sábado de cada mes en el Hotel Magín.
- En Ponferrada, el primer domingo de cada mes, en el Hotel Lisboa.
- Y en Astorga, el primer martes de cada mes, en el Hotel Roma.

Pagando viejos y ros Bosques, aguas e industrias

La extraordinaria escasez de precipitaciones acusadas durante el pasado invierno ha acentuado este año el estiaje de nuestros ríos, hasta el extremo de haber habido necesidad de tomar resoluciones extremas, como son la limitación de los riegos en campos y ciudades, la paralización parcial de muchas industrias que se mueven a base de energía eléctrica y el racionamiento en el consumo de agua y luz en las poblaciones. Todo ello nos dará una idea de la importancia que el régimen de los cursos de agua naturales tiene en la vida de la nación, y el interés tan grande que representaría el poder actuar en forma adecuada para que las corrientes de agua que forran las lluvias en el solar nacional, con dirección a los mares, fueran más regulares, es decir, que los ríos llevaran en verano un caudal de agua menos diferente al que llevan en los meses de invierno, de lo que es en la actualidad.

A la vista hemos tenido el ejemplo que hace pocos días. Cayó la tan deseada lluvia, y apenas habíamos tenido tiempo de levantar con ello nuestro decaído ánimo, la vimos pasar, en pocas horas, sucia y amenazante, por los cauces de nuestros ríos, al par que los rápidos medios modernos de comunicación nos traían tristes noticias de su comportamiento en determinadas comarcas no lejanas.

Ello no prueba otra cosa sino que las cuencas de nuestros ríos se encuentran desprovistas de bosques, hasta el extremo de que las aguas no se detienen en las vertientes más que pocas horas, cosa que, por otra parte, no es necesario probar, ya que basta dirigir la vista a nuestras montañas para darse una exacta idea de su extremada ruina. Para haber llegado a este estado de cosas ha sido necesaria una actuación insensata de los habitantes de España durante varios siglos, en lo que se refiere a su comportamiento con relación a los bosques; y lo peor del caso es que a pesar de las innumerables desdichas que aquella conducta nos ocasiona, el español continúa siendo enemigo del bosque y del árbol, aunque con ello aumenta diariamente su miseria. Y es tanto el encono con que procede, que únicamente una política dictatorial en materia forestal podría detener nuestra total ruina, salvando los pocos resadíos y las pocas fuentes de energía hidráulica que poseemos y permitiéndonos ir aumentando unos y otras, lograr que nuestro territorio vaya siendo más habitable y más rico, única forma de que pueda llegar a ser verdaderamente grande y libre.

Para esa gran obra, cuya importancia es innecesario resaltar, ya que a todos se nos ocurre en seguida la enorme importancia que tiene designada en relación con el desarrollo de la Agricultura y de la Industria, cuenta la naturaleza con enormes depósitos, que si bien no se parecen a los grandes embalses que conocemos o de los que tenemos noticia, son por su tamaño y su eficaz funcionamiento, así como por su sencillez, un admirable mecanismo natural, que resuelve, como no podría haberlo ninguna obra humana, todo el problema y de la mejor manera posible.

Parte principal de este mecanismo maravilloso y sin el cual no sería posible su funcionamiento, son los bosques. El bosque normalmente constituido, pues no puede llamarse tal a unos cuantos árboles diseminados en un suelo pendiente y endurecido, mitiga la violencia, primero y detiene después en su suelo esponjoso las precipitaciones acuosas, impidiendo su rápido restallamiento y obligando a las aguas a penetrar en la tierra, gran depósito donde dificultosamente transcurre, tras lenta filtración, hasta llegar a aparecer, al cabo del tiempo, limpias y masas en los cursos naturales.

¿Qué proceso tan diferente al del agua que cae sobre vertientes, desprovistas de vegetación natral, de suelo endurecido y casi impermeable, donde el agua que cae corre violentamente arrastrando cuanto encuentra al paso, produciendo inundaciones y otros daños en fincas y poblados, en lugar de los beneficios que razonablemente deberían esperarse.

E. GARCIA DIAZ
Ingeniero de Montes

León, septiembre del III Año Triunfal

Central
EL MAS SELECTO - EL MEJOR CAPS

MANTEQUERA LEONESA
Casa de Quiñones, 18
LEÓN

CIRIACO SASTRERIA
La calidad ha hecho nuestra reputación
Ordoño II, 2 - Teléfono 1749

APARTE LOS MEJORES
Trabajo del Camino (León) - Teléfono 1130

CREMA DE BELLEZA LUIG ETERNIZA LA JUVENTUD

Con mil personas asisten a la gran manifestación católica en Londres

Londres, 18.—Jamás las iglesias católicas se vieron tan concurridas en Londres como en estos últimos días. Las rogativas para el mantenimiento de la paz no cesan. Todos los templos están día y noche repletos de fieles.

Lady Chamberlain acudió ayer por tercera vez desde el jueves a la Abadía de Westminster, donde oró largo rato.

A última hora de la tarde se organizó una manifestación católica en la que iban cien mil hombres, que recorrieron las calles principales de la capital. Todas las aceras del trayecto estaban llenas de señoras y niños pertenecientes a cofradías y asociaciones religiosas de Londres.

La manifestación se celebró en medio de una intensa lluvia y ha durado tres horas, sin que, a pesar de ello, disminuyera el entusiasmo y fervor de los manifestantes.

A las 20, más de sesenta mil personas que no pudieron entrar en la Abadía de Westminster por hallarse el templo totalmente lleno, escucharon la ceremonia religiosa por medio de altavoces.

11 DE OCTUBRE :: :: ::
LOTERIA DE LA CRUZ ROJA
A beneficio de sus Hospitales, Dispensarios, Puestos de Socorro, etc., y de la Lucha Antituberculosa

Inauguración de un magnífico parque infantil en Bilbao

Bilbao, 19.—Ayer tarde, a las cuatro y media, fué inaugurado el parque infantil de la calle de San Francisco, que tiene cinco frontones, columpios de diversos modelos, toboganes, caballitos, juegos de bolas, una playa artificial, jardines y un teatro guignol, que funcionó ayer, haciendo las delicias de chicos y grandes.

En el momento de la inauguración, estuvieron presentes el General Orgaz, el Gobernador Militar de Vizcaya, General Lafuente, el Gobernador Civil, Jefe de Orden Público, Alcalde, Jefe Provincial del Movimiento y otras personalidades.

Un nutrido plantel de chicos de las escuelas uniformados, cantó el Himno Nacional a la llegada de las autoridades, que recorrieron las instalaciones del Parque, que les gustó sobremanera.

Al citado parque infantil acudirán todas las semanas los niños que por su buen comportamiento lo hayan merecido, a cuyo objeto se distribuirán vales.

LICENCIAS DE CAZA

Para solicitarla urgentemente, encargad de la gestión a la **AGENCIA CANTALAPIEDRA** enviándole los siguientes datos para el certificado de PENALES

Nombre.....

Primer apellido.....

Segundo apellido.....

Natural de.....

Provincia de.....

Edad.....

Nombre del padre.....

Nombre de la madre.....

Cuyo documento lo desee para..... Y lo solicita Don.....

vecino de.....

AGENCIA CANTALAPIEDRA
Bayón, 3. Apartado 137. Tel. 156
LEÓN

La manifestación ha sido imponente, sin que se oiera ni un solo grito ni se oyera ni una sola palabra. Pero la protesta contra las maniobras judío-masónicas y contra el Congreso de los 'Sin-Dios', que se celebrará también en esta capital, ha sido la más importante que se recuerda en Inglaterra.

A los polacos de Checoslovaquia, se les recomienda paciencia

Varsovia, 19.—Las emisoras polacas, especialmente la de Kartoski, transmiten noticias especiales e indicaciones para el grupo polaco de Checoslovaquia, diciéndoles que tengan paciencia, porque pronto llegará la hora de su liberación.

BENNES HA FIRMADO LA SENTENCIA DE MUERTE DE CHECOESLOVAQUIA

Roma, 19.—'Il Popolo d'Italia' comentando la situación en Checoslovaquia, dice que el Presidente Benes, al firmar las medidas de terrorismo contra los sudetes, ha firmado también la sentencia de muerte de la Checoslovaquia de Versalles y añade que la Europa Central se encuentra...

VIDA NACIONAL SINDICALISTA

SEGUNDA LINEA

Servicio para hoy día 20 de septiembre

Los camaradas pertenecientes a la Primera Falange de la Tercera Centuria, se presentarán en el Cuartelillo a las 22,30 horas del día de hoy, debidamente uniformados y dispuestos para prestar servicio.

Anuncios económicos

SE CEDE habitación amueblada con derecho a cocina y cuarto de baño. Razón en Burgo Nuevo, 36, primero izquierda.

GANADEROS, AVICULTORES. Resolveréis el problema de los piensos, utilizando HARINA de pescado "ALFA". Una sola prueba os aconsejará adoptar-la para siempre. Tenemos el testimonio de muchos clientes que hace tiempo la están usando. Venta y referencias: Ramiro Fernández. Almacén de Coloniales, calle de Villafranca número 6. León. E-549

MOTOR de gasolina de 40 HP. se compra. Para ofertas: Perfecto González. Torre del Bierzo (León). E-583

MEDICO con 13 años profesión, desea ejercer en Empresa o Partido. Dirigir ofertas con número de pueblos y forma de pago, etc. Doctor Diez. Ordoño II núm. 41, León. E-585

CASA, renta mensual 222 pesetas céntricas, vendo muy barata o cambio por finca rústica, en las inmediaciones de esta capital. Informes: Padre Isla, número 2, portería. E-586

PANADERIA en Carrizo de la Ribera, motor eléctrico, numerosa y buena clientela, facilidad de pago, por no poderla atender, arriendo. Informarán en la misma, Simforosa Alcobá. E-590

ESTRUJADORAS de uva, se venden. Razón: Teófilo Rodríguez. Hospicio, 17. E-529

así porque Praga pretende transformar a su país en una segunda España, porque detrás de Benes se encuentra la mano de Moseú, dispuesta a realizar sus mejores experiencias para el fomento de la guerra civil.

SATISFACCION EN RUMANIA POR EL DISCURSO DE MUSSOLINI

Belgrado, 19.—En los círculos políticos, ha sido acogido con satisfacción el discurso de Mussolini, por su lenguaje claro y terminante.

El discurso del Presidente del Gobierno checo ha producido la misma impresión, existiendo extraordinaria indignación porque Praga no cesa de subrayar su alianza con los soviets.

A este respecto se afirma que Praga no puede esperar que los jércitos yugoeslavos y rumanos marchen junto al ejército rojo de Moseú, cuyos métodos criminales debieron ser evitados por las grandes potencias, ya que la Sociedad de las Naciones no puede desempeñar su papel de "cuerpo de bomberos".

Nuevos desórdenes en Palestina

Jerusalén, 19.—Los terroristas árabes han hecho estallar una mina cuando pasaba un camión de la policía, resultando tres agentes judíos muertos y seis más heridos.

Una cuchillada ha sido herido un agente árabe y un sargento, también árabe, fué muerto de un disparo.

Servicio diurno

Los camaradas pertenecientes al Grupo Tercero, se presentarán en el Cuartelillo a las 20 horas del día de hoy, para nombrarles servicio.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

León 19 de septiembre de 1938 (III Año Triunfal).—El Sub jefe de Bandera.

CASA económica, pueblo o lugar próximo León o montaña, con huerta o fincas anejas o próximas, compraría. Informes en esta Administración. E-588

CHICO se ofrece, libre de quintas, entendiendo lectura, contabilidad y escritura. Razón: Mercedes Caminero, Ruiz de Salazar, 1, principal. E-591

SEÑOR se ofrece, para portería o cosa análoga. Darán informes: calle del Hospicio, número 6, izquierda. E-580

COSECHEROS de vinos. Se venden diversos botocoyes de roble americano, de diferentes cabidas. Para verlos y tratar en el precio, en la fábrica de cervezas "La Leonesa". Carretera de Trobajo (León). Tel. 1129.

CASA nueva construcción, nueve viviendas, se vende, calle Conde Guillén, núm. 4. Informes, en la misma. Antonio Muñoz. León

ALAMBIQUE completo, caldera capacidad mil setecientos litros aforo, se vende. Referencias y detalles: A. Casanova, Galicia, Rúa Petin. E-477

CARTERA billetera, conteniendo cierta cantidad de dinero, tarjetas nombramiento jefe instructor O. J., recibo de D.E.T. y de las JONS, carnet militar. Trayecto: Padre Isla, calle Torre. San Isidro, Catedral y calle Ancha. Rúégase devolución: Gran Hotel. E-598

FRANCES e inglés, se dan clases particulares. Razón: O. deño II, 35, pral. derecha. E-567

PISO amueblado, se solicita. Razón: Casa Picón. E-593

Francia e Inglaterra de perfecto acuerdo para la solución del problema checo

Chamberlain, en la entrevista de Godesberg, propondrá a Hitler la incorporación a Alemania de los territorios con mayoría sudete y en los demás la implantación de una autonomía garantizada

Londres, 19.—M. Chamberlain, apenas descansó la noche del sábado al domingo, después de un día de gran ajetreo, y a las nueve y diez de la mañana estaba en el aeródromo de Croydon para esperar a los ministros franceses, acompañado por Lord Halifax, Cadogan y el embajador francés Corbin y otras personalidades.

Chamberlain estaba muy pálido y daba muestras de visible preocupación.

A las nueve y veintidós, a pesar de la fina lluvia que impedía una buena visibilidad el avión que conducía a Daladier y Bonnet y sus agregados y consejeros, tomó tierra perfectamente, y a las 9,25, Chamberlain, sin decir palabra, estrechó fuertemente la mano de Daladier, y saludó al ministro de Asuntos Exteriores francés, Mr. Bonnet. A continuación, en cinco coches, los representantes británicos se dirigieron a Downing Street y en otros tres, los ministros franceses y su séquito se trasladaron a la Embajada francesa.

En los alrededores del palacio del primer ministro, un millón de personas aguantaban la lluvia en espera de los acontecimientos políticos y vitoreó a los ministros ingleses a su llegada a Downing Street.

Mientras tanto, en la Embajada de Francia se cambiaban impresiones sobre los últimos acontecimientos.

PRIMERA REUNION DE LOS MINISTROS FRANCESES E INGLESES

París, 18.—El corresponsal de la Agencia Havas en Londres, dice que después de una conferencia de dos horas, los ministros franceses e ingleses salieron de Downing Street y se dirigieron al Hotel Carlton, donde el Gobierno británico ofreció un almuerzo a la Delegación francesa.

Se sabe que Chamberlain presentará a los ministros el plan que constituye un compromiso, entre las peticiones de Hitler y las últimas proposiciones de Benes. Chamberlain tiene la esperanza de que los ministros franceses den su consentimiento a este plan, por el que todos los distritos donde la población alemana ascienda a un noventa y nueve por ciento, se incorporarán al Reich. El plebiscito sólo se celebraría en los demás distritos sudetes, pero estos distritos permanecerían bajo la soberanía de Checoslovaquia.

Una comisión central, presidida por una potencia neutra, como, por ejemplo, Suiza, cuidaría de la aplicación de este plan. El partido comunista será disuelto, y la alianza ruso-checa, deshecha. La alianza con Francia, mantenida, pero sin dar garantías sobre la integridad de la frontera. Alemania firmaría un tratado comercial, dando preferencia a los productos checos.

LAS CONFERENCIAS HAN DURADO YA SEIS HORAS Y MEDIA Y CONTINUARON POR LA NOCHE

Londres, 18.—A las siete y cuarenta terminó la reunión entre Daladier y Bonnet y los ministros ingleses.

Entre la reunión de la mañana y la tarde, los ministros franceses e ingleses llevan seis horas y treinta y cinco minutos invertidos en sus conversaciones.

A las nueve y media de la noche se volvieron a reunir los ministros de ambos países para continuar las conversaciones. Se espera que esta misma noche se dará cuenta de las mismas en comunicado oficial.

Mañana lunes se reunirá el Gobierno británico.

LOS COMUNISTAS BRITANICOS TRATAN DE MANIFESTARSE

Londres, 18.—Durante las deliberaciones de los ministros franceses e ingleses en Downing Street, los comunistas, después de haberse manifestado en algunos barrios alejados, trataron de hacerlo ante el palacio del Presidente. Intervino la policía que dispersó a los manifestantes, impidiendo fuese molestado el Presidente del Consejo.

El partido comunista aprobó una moción en la que se dice que Chamberlain traiciona los deseos

del pueblo británico. Un dirigente comunista que arengó a los manifestantes, atacó en términos violentos al primer ministro.

EL GOBIERNO CHECO NO QUIERE QUE SE TOMEN ACUERDOS SIN SER CONSULTADO

Londres, 18.—Después de terminado el almuerzo con que el Gobierno inglés obsequió a los ministros franceses, se reunieron de nuevo con Chamberlain y los ministros ingleses, Daladier y Bonnet.

La Agencia Reuter comunica que en el curso de estas conversaciones, el Gobierno checo, por medio de su representante en Londres, comunicó al Gobierno británico y a los ministros franceses que el Gobierno de Praga estaba seguro de que se le consultaría antes de tomar decisiones.

El Gobierno checo añade que no puede aceptar responsabilidad por las decisiones adoptadas sin su intervención.

La tercera reunión franco-británica. Se publica el comunicado oficial

Londres, 19.—Anoche se celebró la tercera reunión entre Chamberlain y los ministros franceses Daladier y Bonnet, la cual no terminó hasta cerca de media noche.

A esta hora se facilitó el comunicado siguiente:

"Después de discutir por completo la situación internacional, los representantes de los Gobiernos francés y británico quedaron de acuerdo en cuanto a la manera de llevar a la práctica una solución pacífica de la cuestión de Checoslovaquia.

Los dos Gobiernos esperan que más adelante se podrá llegar a arreglos más generales en interés a Europa."

Parece que se acordó la reintegración a Alemania de los distritos con mayoría sudete y los restantes gozarán de autonomía

Londres, 19.—Se supone que la sesión de la mañana de las entrevistas entre los ministros británicos y franceses, fué consagrada exclusivamente por Chamberlain para informar con todo detalle y precisión a sus colegas franceses sobre la conversación que había sostenido con el Führer.

El primer ministro británico confirmó que Hitler pidió que los distritos en que exista una clara mayoría alemana, vuelvan a Alemania y que los de población mixta tengan régimen autónomo, mediante la garantía que se pida a Checoslovaquia.

En la reunión de la tarde y en la de la noche, se concertó la política que de común acuerdo seguirán ambos Gobiernos. Parece que Chamberlain hizo ver a los ministros franceses el peligro que existiría si se permitiera en el hecho de que contra su voluntad siguieran los sudetes alemanes bajo la tiranía de los checos.

DALADIER SE NIEGA A HACER DECLARACIONES

París, 19.—Interrogado Daladier sobre el contenido del comunicado oficial de las negociaciones franco-británicas, contestó que no tenía nada que añadir, ni una sola palabra más, y que todos los ministros se habían puesto de acuerdo para no revelar absolutamente nada de lo tratado ni de lo acordado.

Añadió que marcharía de Londres en la mañana de hoy, lunes, para asistir al Consejo de ministros convocado en París.

A una pregunta que le hizo un periodista sobre si asistirá a la conferencia de Godesberg, parece que el presidente del Consejo francés contestó negativamente.

Por lo tanto, se impone una reintegración a Alemania de las regiones fronterizas, de mayoría bien clara, dándose a los demás una autonomía bien delimitada y garantizada.

Esto puede ser objeto de negociaciones directas, bajo un control internacional, sin acudir al plebiscito, que complicaría las cosas, pues daría ocasión a las demás minorías para reclamar los beneficios de este procedimiento.

LOS MINISTROS BRITANICOS Y FRANCESES, DE PERFECTO ACUERDO

París, 19.—Según informaciones recibidas de Londres, el domingo, a media noche, se llegó a un completo acuerdo en las conferencias celebradas entre los ministros franceses y británicos, respecto a la propuesta de Chamberlain, que será sometida al Führer-Canciller.

Los círculos periodísticos franceses declaran que prevalecerá la anexión

del territorio sudete con mayoría bien clara, sin recurrir al plebiscito. Se indica además que una cuestión internacional fijará las nuevas fronteras.

Se establecerá un acuerdo especial respecto al territorio en que la población sea mixta.

Los mismos círculos añaden que Gran Bretaña dará garantías en favor de una nueva nación checa más pequeña. Al mismo tiempo, el pacto franco-soviético y checo-soviético, en la parte que concierne a la defensa de Checoslovaquia, perderá su fuerza. La parte restante de Checoslovaquia se convertirá en una nación neutral, de la misma forma que Suiza.

No se ha recibido confirmación oficial de esta noticia.

DALADIER Y BONNET REGRESAN A PARIS

Londres, 19.—A las ocho y diez minutos de la mañana de hoy salieron en avión de Londres el Jefe del Gobierno francés, M. Daladier y el ministro de Asuntos Exteriores, Bonnet, con su séquito, para dar cuenta al Gobierno de su país de la conversación sostenida con los ministros británicos.

También se celebrará hoy una reunión del Gobierno británico, con el mismo objeto.

LA LLEGADA A PARIS

París, 19.—Daladier y Bonnet, que salieron de Croydon a las 8,22, aterrizaron a las 9,40 en Le Bourget.

Daladier se dirigió directamente al Ministerio de la Guerra.

Después de las entrevistas de Londres, la prensa inglesa, muestra su optimismo

Londres, 19.—"The Times" expresa su satisfacción por el resultado de las conversaciones de Londres, y afirma que se han logrado acuerdos completos sobre forma y medios a adoptar para llegar a una solución pacífica del conflicto checo-germano.

"The Times" tributa elogios al diputado Kundt, por su llamamiento a la disciplina y unión hasta la conclusión de las negociaciones entre Adolfo Hitler y Neville Chamberlain. Kundt ha manifestado excelentes perspectivas, ya que se quiere

resolver el conflicto ha de ser pacíficamente.

El redactor diplomático de "Daily Telegraph" dice que los ministros franceses e ingleses han llegado a un acuerdo y han redactado dos documentos. Uno sobre la base para la solución pacífica del problema, que Chamberlain llevará en su próxima entrevista con Hitler. El segundo documento es una nota conjunta franco-británica para el Gobierno de Praga, pidiéndole que coopere a la realización del plan británico.

Judíos y comunistas, pretenden perturbar las negociaciones de Londres

Londres, 19.—Cuando los ministros ingleses y franceses se encontraban reunidos en la residencia oficial de Chamberlain, una manifestación de judíos y comunistas irrumpió en las calles. Algunos de ellos eran portadores de carteles contra el plebiscito en Checoslovaquia y haciendo llamamientos a las democracias, a la Unión Soviética y a Francia para que impidan por todos los medios la celebración del plebiscito en Checoslovaquia.

Los manifestantes, no sólo alborotaron, sino que llegaron a Downing Street, y rompiendo el cordón de policías, trataron de entrar en el palacio.

La fuerza pública, a caballo y con el sable desenvainado, dió varias cargas sobre los manifestantes, consiguiéndoles dispersar, pero a pesar de la estrecha vigilancia, los manifestantes continuaron todo el día dando muestras de su intransigencia.

El Komintern trata de los problemas europeos. Cinco directivos de aquél, detenidos por preparar un atentado contra Stalin

Riga, 19.—Comunican de Moscú que se ha reunido el Komintern para tratar de los problemas europeos, y especialmente del checoslovaco, y de la actitud del Komintern en caso de una guerra europea.

Vorochilof, comisario del Ejército ruso, dió cuenta de la forma cómo deberán desenvolverse las agrupaciones comunistas de los diversos países, con relación a espionaje soviético.

Dimitroff atacó violentamente a Da-

ladier, y acusó a los comunistas franceses y a sus dirigentes, de trotskismo.

Al final de la reunión, tres directivos del Komintern americanos y otros dos franceses fueron arrestados en la Lubianka, por ser acusados de preparar un atentado contra Stalin. A pesar de la intervención de Dimitroff en su favor, hasta ahora no ha conseguido que los detenidos sean puestos en libertad.

En su magnífico discurso del domingo, el Duce, Benito Mussolini, se pronunció por la única solución del conflicto checo: el plebiscito

Expresó también su convicción de que una solución pacífica es posible y mostró la actitud de Italia ante el problema racial

La solución tiene un solo nombre: Plebiscito

¡Triestinos! Estamos en un momento en que los hombres que dirigen a los pueblos no deben declinar sus responsabilidades. Lo que digo no se refiere sólo a la política del eje Roma-Berlín. No importan los sentimientos de amistad con el pueblo húngaro, ni con Polonia y otras nacionalidades, sino también con el estado mosaico número dos. Lo que me falta por decirnos os importa más como europeos que como italianos.

Cuando los problemas de la Historia llegan a un estado tal de complicaciones alarmantes, la solución más lógica es la más radical; lo que nosotros, los fascistas llamamos totalitaria. Frente a los problemas que afectan a Europa, la solución tiene un solo nombre: plebiscito. Plebiscito para todos; plebiscito para todas las nacionalidades que lo pidan, para las nacionalidades que fueron obligadas a formar parte de lo que quiso ser la gran Checoslovaquia, el valor de cargar con la responsabilidad y manifestar una actitud en pro o en contra. E Italia, a este respecto, el pueblo italia-

lovaquia, y que hoy revela su inconsistencia orgánica.

Hoy los acontecimientos han adquirido tal importancia, que exigen una máxima urgencia y es necesario afrontarlos de una vez y radicalmente para evitar complicaciones.

Esa necesidad de ir de prisa fué la que experimentó el Jefe del Gobierno británico, el cual, desde Londres a Munich, fué como mensajero volante de la paz, porque de prolongar demasiado las negociaciones, podría resultar que no se encontrase solución.

Esta solución, a pesar de todas las aviesas campañas desarrolladas por determinados elementos, está en el corazón de todos los pueblos de Europa. Los que sabemos lo ocurrido en las últimas horas, afirmamos que una solución pacífica es posible. Pero si no fuera posible, y el conflicto pareciera inevitable, hay que tener no... (Una ovación inmensa impide oír el final de la frase, oyéndose gritos de ¡Duce! ¡Duce! ¡Führer! ¡Führer!)

«La conquista de Imperio nos obliga a practicar la política racial.»

Por lo que se refiere a la política interna, el problema candente y de actualidad, es el problema racial. También en este terreno sabemos adoptar las medidas y sanciones necesarias.

Aquellos que creen que al adoptar esta actitud nuestra en el pro-

blema de la raza, hemos obedecido a sugerencias extrañas, son pobres deficientes, a los que no podemos dedicar más que nuestra lástima y nuestro desprecio.

El problema racial sólo puede alarmar a los que están acostumbrados a vivir en sueño despre-

Importantisimas declaraciones de Adolfo Hitler

«No dió en Alemania en una guerra con Francia, ni experimentamos sentimientos contra este país, sino por el contrario, hay muchas simpatías para Francia en Alemania»

«Igualmente, nadie en Alemania desea la guerra contra Inglaterra.»

Londres, 19.—Adolfo Hitler ha hecho declaraciones a un periodista, que publica hoy el diario londinense "Daily Mail".

El Führer alemán manifestó: "Estoy convencido de la buena voluntad y sinceridad de Chamberlain."

Este centro checoslovaco de intranquilidad, debe cesar de una vez para siempre, pues está envenenando a Europa. Si se le permite continuar, las relaciones internacionales se harán cada vez más difíciles.

Fue sólo la existencia de Checoslovaquia, como ayer fue la U.R.S.S., lo que me obligó a construir una gran fuerza aérea. En esta ocasión, y obligado por Che-

coslovaquia, me he visto precisado a doblar la aviación alemana. Si no acabamos esta crisis, de nuevo se me obligará a doblar las fuerzas aéreas e Inglaterra y Francia tendrán que doblar las suyas y, por lo tanto, esta competencia sin sentido comenzará su carrera.

Hemos construido algo como la línea Maginot, pero no queremos atacar a nadie, sino que es para nuestra defensa si alguien nos atacara.

No queremos atacar a Francia. Nadie soñó en Alemania en una guerra con Francia. No experimentamos sentimientos contra Francia, sino por el contrario, hay muchas simpatías para Francia en Alemania. Igualmente, nadie en Ale-

manía desea la guerra contra Inglaterra.

La tiranía checa sobre algunos millones de alemanes, tiene que acabarse y se acabará.

ocupado, pero no a un pueblo lleno de vida y de fe en el porvenir. La misma conquista del Imperio nos obliga a practicar la política racial, porque la Historia nos enseña que el Imperio se conquista con las armas, pero se conserva solamente con el prestigio de las naciones. Pero al prestigio no puede llegarse sino mediante una clara y severa conciencia racial, que establezca no sólo la diferencia, sino la superioridad. La claridad del problema hebreo es el mayor problema racial. A este respecto, nuestra posición está determinada por el hecho de que en los últimos años de nuestra política, los judíos se han revelado enemigos irreconciliables nuestros.

Con respecto a los hebreos establecidos en nuestro país desde hace mucho tiempo, que cumplen bien sus funciones civiles y militares, Italia y el régimen fascista practicarán una política de comprensión y justicia. Frente a los demás judíos, el régimen practicará una política de separación.

El mundo puede discutir, si quiere, nuestra generosidad, pero lo cierto es que la ejercemos a menos que los semitas de más allá de las fronteras y los del interior y todos los improvisados amigos que les defienden, se propongan intervenir, en cuyo caso cambiaremos radicalmente de camino.

Por lo que particularmente se refiere a la política del régimen para con Trieste, os digo que todo será hecho para dar mayor potencia a nuestro Imperio. Se darán trabajos a vuestras fábricas y a vuestros astilleros, cuya fama se ha extendido por todo el mundo. Pero como para nosotros, los fascistas, la fuente de la fuerza está en las eternas fuerzas del espíritu, realizaremos lo que fué ideal secular de vuestra ciudad, la universalidad integral de vuestro Trieste.

¡Triestinos! ¡Triestinas! Después de cuanto os llevo dicho, ¿puede haber uno solo entre vosotros que tenga sangre y alma de italiano que pueda dudar, ni por un instante, del porvenir de vuestra ciudad?

Todos unidos alrededor del Lictor, que significa audacia, tenacidad, expresión de potencia. No se volverá a decir que Roma está lejos. Roma no está lejos. Roma está aquí, en vuestras calles, en vuestras plazas. Roma está en los siglos de vuestro pasado y en los siglos que han de venir.

Al terminar el Duce su magnífico discurso, la muchedumbre, entusiasmada, aplaude frenéticamente, dándose continuamente el grito de ¡Duce! ¡Duce! ¡Duce!

Si tu hijo no pertenece aún a la Organización Juvenil y presumes de español, todavía tienes tiempo le cumplir tan elevado deber para con la Patria redimida, y si así no lo haces, España y la sangre de los que por ella cayeron te tacharán eternamente con el lenguaje del remordamiento.

Trieste, 18.—Toda la ciudad se congregado para dar pruebas de entusiasmo y fe patriótica al Duce. El puerto de la ciudad presenta un aspecto imponente. A la hora señalada, dos cazabombarderos entraron en el puerto con mucha muchedumbre, con sus gritos clamó fervientemente a Mussolini.

El discurso de Mussolini

En esta, triestinos y triestinas, comienza diciendo, la cuarta vez tengo el honor y la alegría de venir a dirigiros la palabra. La primera en 1918, cuando vuestras vidas aún perduraban las vibraciones del gran acontecimiento que acababa de cumplirse: la victoria. Desde entonces, en 1920 y en 1921 cuando todos nos sentíamos atormentados por la conquista de una paz duradera y cuando en el recinto de vuestra ciudad se esforzaban los escuadristas para revivir a vuestro pueblo del antiguo régimen. Hoy tengo la satisfacción de encontrarme entre vosotros y tengo que decirnos quedades desde el primer momento de mi desembarco, he podido apreciar el gran paso realizado que ha cumplido este.

No he venido para exaltar vuestro moral, como determinadas gentes más allá de los montes han hecho. No necesitáis que vuestra moral sea levantada, porque vuestra moral ha estado siempre desafiada, siempre elevada. He venido a subrayar ante todos los triestinos los sentimientos de vuestra ciudad, estrechamente unida a

raba salvos de honor, anunciando la presencia del fundador del Imperio italiano. El entusiasmo se colmó al paso de Mussolini por las calles y plazas de la ciudad.

Esta es la cuarta vez que Mussolini llega a la ciudad, pero es la primera que lo hace como Jefe del Gobierno.

Al llegar Mussolini a la plaza donde ha de pronunciar el discurso y mientras el Duce se prepara para pronunciarle, el entusiasmo de la muchedumbre llega al máximo.

todas las generaciones de italianos.

No he venido a contar la que habéis hecho, sino a considerar y estudiar cómo será posible lleguemos rápidamente a la meta.

Alude a continuación a la conexión entre Italia y el pueblo triestino durante la dominación austriaca. En 1914, la "dúplice Monarquía" jugó la partida suprema y la perdió, después de cuatro años de sacrificios heroicos y sangrientos, vino la victoria, y como consecuencia la reintegración de Trieste a Italia, aunque no empezó entonces a ser italiana, porque lo fuisteis siempre.

Desde entonces, vuestra posición histórica se orienta en sentido francamente imperial. Lo que habéis realizado en estos veinte años es admirado en Italia y en el extranjero.

Veinte años después de la victoria. En marzo de 1938, se realiza un acontecimiento cumbre de la Historia. Trieste cuenta con su propia fuerza; Trieste sabe que no puede volver atrás y no volverá jamás la espalda a sus gloriosas tradiciones.

VINOS VALTRY
 GRAN FINURA :: EXQUISITO BOUQUET
 INSUPERABLE PRODUCCION ESPAÑOLA
 Blanco Selecto: Fino Estilo Santernes.
 Clarette Fino: Puro Estilo Bordelés.
 VILLAFRANCA DEL BIERZO (LEON)

Pío Villanueva Varcárce
 Fábrica de Alcoholes y Aguardientes
 Cosechero-Exportador de Vinos y Cereales
VILLAFRANCA DEL BIERZO
 Teléfonos 31 y 23

GARAGE Automóviles **OPPEL**
 y accesorios en general
 ESTACION DE SERVICIOS
 VILLAFRANCA DEL BIERZO
LEON

DE COYANZA

Coyanza rinde emocionado homenaje al P. Gilberto

La histórica e ilustre villa de Coyanza, florón preciado de León, siente una veneración profunda por su ilustre Patrono el Bendito Cristo de Santa Marina.

De siempre, los coyantinos volcamos nuestro entusiasmo cuando es llegada la fiesta, mediado el mes de septiembre, y este año, la Comisión Gestora de este Ayuntamiento, tuvo la feliz iniciativa de dedicar en ese día, un fervoroso y cálido homenaje, en recuerdo de un ilustre hijo de Coyanza: el P. Gilberto Blanco.

El Teatro de Coyanza, fué el marco donde se desarrolló, la interesantísima fiesta; adornado el escenario con sumo gusto, presidiendo las autoridades locales en los Palcos centrales, Jerarquías de Falange y de la Sección Femenina, abarrotado de público y en medio de una impresionante silueta, el camarada Alcalde Luis Alonso, que viene dando cumplidas pruebas de su feliz disposición para el cargo, pronunció unas bellas palabras ofreciendo el homenaje que el pueblo de Coyanza tributaba a su preclaro hijo el P. Gilberto.

Después D. Siro Alcón, teniente de alcalde, glosó la personalidad del P. Gilberto como profesor, de forma amena y salpicada su charla de curiosas anécdotas.

Seguidamente el P. Felipe Morondo, dió lectura a unas cuartillas del P. Angel Monjas, eruditas y de correcto estilo, desarrollando el tema "El P. Gilberto, Agustino".

Le sigue en el uso de la palabra el abogado coyantino, nuestro camarada Máximo G. Palacios, que estudió la actividad del homenajeado como coyantino morido de amor por su Coyanza, y propuso que cuando se trasladan los restos mortales del ilustre poeta sobre su tumba se lea esta inscripción: "Aquí descansan los restos mortales del P. Gilberto, Poeta Agustino, muerto de amor por Coyanza."

La palabra fluida y armoniosa de D. Mariano D. Berrueta, deleitó al público con un emocionado recuerdo para el P. Gilberto, coyantino arrogante, leonés ilustre, poeta de la cantera de Fr. Luis de León, que de ahora en adelante será llamado Fr. Gilberto de Coyanza.

Y finalmente, el verbo cálido de Roa de la Vega, desgranó unas flores, preciosas como suyas, estudiando la obra poética del P. Gilberto, que rebasa los límites de lo regional.

Todos los oradores fueron aplaudidos con entusiasmo. Terminado el acto, se organizó una manifestación nutridísima que llegó hasta la casa humilde en que nació el P. Gilberto, donde

fué descubierta una lápida que perpetuará su nombre, faro y guía de futuras generaciones coyantinas.

Nuevamente el Alcalde pronunció unas atinadas palabras, y en nombre de la comunidad de Padres Agustinos de Castilla, dió las gracias al R. P. Cipriano Asensio.

Fué, en resumen, un delicado y emocionado homenaje de Coyanza a su P. Gilberto, que sobre todo otro título, puso siempre con orgullo el de Coyantino.

De Bembibre

Las tradicionales fiestas en honor del Santo Ecce-Homo, Patrono de esta villa, se han celebrado con gran solemnidad y afluencia de público, que con gran fervor asistió a todos los actos, demostrando con su presencia su amor al Santo Ecce-Homo, para implorarle con sus oraciones la feliz terminación de esta gloriosa Cruzada que todos los buenos españoles estamos llevando a cabo bajo la dirección acertadísima de nuestro invicto Caudillo, el Generalísimo Franco.

Como todos los años, el día 14, a las diez de la mañana, se sacó en procesión el Santo Ecce-Homo que hizo el recorrido de costumbre seguido de numerosos fieles llenos de fe, asistiendo también la Sección de Flechas, celebrándose a continuación la misa solemne de asistencia en el santuario, que estaba lleno de público.

En este día tuvo lugar el tradicional mercado, que al igual que en años anteriores estuvo concurridísimo, vendiéndose infinidad de artículos comestibles y otros.

El día 15, también en el santuario del Santo Ecce-Homo, se celebró otra misa solemne, cantada a gran orquesta por camaradas de la Falange y señoritas de la Sección Femenina, dirigidas por el profesor camarada Eloy González, asistiendo el Ayuntamiento en pleno, Juez Municipal, Guardia Civil, Jerarquías del Movimiento y Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. con bandera y banda de música, O. J. con sus mandos, Sección Femenina y el pueblo en su totalidad.

A la salida, se organizó el desfile de las Milicias, terminándose con los himnos del Movimiento, que fueron escuchados brazo en alto por el público con el mayor respeto, dándose vivas a Franco. Durante los días de festejos estuvo el pueblo engalanado con los colores de nuestra bandera nacional.

Santos Martín

Importante disposición sobre moratoria de los territorios que se vayan liberando

Burgos, 18.—El "Boletín Oficial del Estado" publica un decreto del ministerio de Hacienda, relativo a moratorias, que en su parte dispositiva, dice así:

Artículo 1.º.— Toda obligación de pago imputable a deudor en plaza que se libere con posterioridad a la promulgación de este decreto, se entenderá afecto a la moratoria de tres meses, si el vencimiento de la obligación hubiera sido anterior a la liberación. Si el vencimiento ocurriera en el entre tanto, el término final de la moratoria será el mismo que en el caso anterior.

De iguales beneficios disfrutarán los deudores que residiendo en dichas plazas el 18 de julio de 1936, se hallen en el momento del liberamiento de aquella viviendo en zona nacional, por haberse evadido de la enemiga.

Art. 2.º.— La moratoria establecida en el artículo anterior, no afecta a las obligaciones de pago para con la Hacienda, ni a las comprendidas en las moratorias especiales del Decreto de 31 de di-

ciembre de 1937, ni a las de los establecimientos de crédito, sin perjuicio de las restricciones vigentes en materia de movimiento de fondos en los bloqueos acordados por el número 9 de la Orden de 1 de abril de 1938.

Art. 3.º.— La moratoria establecida en el artículo 1.º del presente Decreto, puede ser prorrogada por el ministerio de Hacienda cuando lo soliciten entidades profesionales de las respectivas plazas, mediando causas bastantes.

Art. 4.º.— Durante el periodo de vigencia de la moratoria concedida por este Decreto, no habrá lugar al devengo de intereses de demora.

Art. 5.º.— Las normas establecidas en los artículos anteriores entrarán en vigor a partir de la fecha de su publicación en el "Boletín Oficial del Estado".

Así lo dispongo por el presente Decreto, dado en Burgos, a 27 de agosto de 1938. III Año Triunfal. El ministro de Hacienda, Andrés Amado.

ESPAÑOLE!

El Caudillo desea la inmediata entrega de cuanto plomo, latón y cobre poseas.

«Las Comisiones provinciales de Requisa de Chatarra reciben tus aportaciones.»

Investigación de un periodista

El contrabando rojo a través del Bósforo

Estambul.—El corresponsal especial del "Corriere della Sera", en esta ciudad, Alejandro Pavolini, ha enviado a su diario su segundo artículo sobre el contrabando rojo en el Mediterráneo: dice así:

"En la situación actual del tráfico rojo, hacer de marinero no es cómodo. Hacer de armador, es comodísimo.

Desde el agosto de 1937 hasta hoy, los fletes han sido duplicados por diez, por veinte... Anteriormente, en el Mar Negro, los fletes oscilaban sobre un promedio de siete chelines por tonelada de carga. Ahora suben a 50, a 60, a 65. En algún caso llegan hasta 70 chelines. (La primacía pertenece—por ahora—a un vapor contrabandista que hizo el trayecto Méjico-Bilbao, ciudad aun no conquistada por los nacionales por

aquella época, cobrando por flete la cifra de 350.000 libras esterlinas).

Todo pago es por anticipado; en cuentas corrientes en Bancos de la City.

Por esta razón, todos los barcos viejos, candidatos al desgüace, han sido inmediatamente llevados al servicio activo por los mercaderes judíos y traficantes internacionales de todas las razas y puestos en circulación en las rutas mediterráneas. Han reunido naves a centenares. Han formado una extraña flota, cuyas unidades cambian de bandera y de nombre incansablemente.

Así, los vapores contrabandistas prefieren como mampara ban-

Auto-Salón Industrial Comercial Pallarés, S. A. Garage y talleres con personal especializado en la reparación de automóviles - Soldadura autógena - Carga Baterías - Niquelado - Lubrificantes, neumáticos, accesorios automóviles. Concesionario oficial FORD Padre Isla, 19 Villafranca, 8 LEON

Doctor Juan J. Carbajo Del Sanatorio Nacional de Valdeleatas (Madrid), Director del Dispensario Antituberculoso del Estado en León, Consultado por la Real Academia Nacional de Medicina en los hospitales y Sanatorios de Londres y Berlín. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PECHO. RAYOS X Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5. Alcázar de Toledo, número 5, principal. Teléfono número 1917.

CARTELERIA Para hoy, 20 de septiembre de 1938.

TEATRO ALFAGEME A las siete treinta y a las diez treinta. Extraordinario programa Metro!! La producción de risas y emociones: ESPOSADOS Y DESPOSADOS Por los conocidos artistas Chester Morris y Saley Ellers. Mañana: LA NOVELA DE UNA NOCHE En español.

CINEMA AZUL A la hora de costumbre: Sesión de cine sonoro con programa en lengua alemana.

ALMACENES RIDRUEJO FERRETERIA al por mayor y detall MATERIALES DE CONSTRUCCION Martinez y Casas (S. en C) Ordoño II, núm. 13 Teléfono 1526

RESERVADO PARA EL MALTHE KRIPP

RIPOLL Talleres de Especialidades Eléctricas Electricidad del Automóvil e Industrias Bobinajes en general. Estación autorizada de la Batería OXIVOL. Teléfono Talleres Domicilio 1467 Alcázar de Toledo L E O N

Laboradores de PROA

Atención vigilante en la guerra y en la paz

victoriosas jornadas con que... como la... como la... como la...

costumbres de los españoles se sus- traen a sus imperativos, si en nues- tras obras y nuestros pensamientos...

SANTAMARTA

Cuando se habla de la Or- ganización Juvenil se habla de la España naciente, opti- mista y vigorosa de cuerpo y alma.

Alvarez del Vayo muestra su despecho en medio de la indiferencia general

Ginebra, 19.—En la reunión que en medio de la indiferencia general está celebrando la Sociedad de las Naciones, habló hoy el simio que se titula ministro de Estado rojo, Alvarez del Vayo.

Censuró duramente la política de las grandes democracias, que, según él, han traicionado al mundo y a la Sociedad de las Naciones, y dirigió un saludo emocionado a China, que con los españoles republicanos son los únicos que hacen la guerra a la reacción, a los imperialismos y al fascismo.

Nosotros, terminó diciendo, cumpliremos siempre con nuestra obligación para con el pacto ginebrino, pero no debe contarse con nosotros para la pacificación de Europa, tal como quiere Chamberlain.

Pocos eran los delegados que estaban presentes cuando comenzó a hablar Alvarez del Vayo, pero aún fueron menos los que soportaron su discurso, pues la mayoría abandonó el salón apenas comenzó a hablar.

Para las fiestas del Pilar Los flechas leoneses se preparan

Días atrás en el campo de "La Venatoria", hoy ya en un prado de la calle de Suero de Quiñones, los flechas leoneses se preparan con ejercicios militares y gimnásticos, porque la Organización Juvenil de León ha de presentar en las próximas fiestas del Pilar, en Zaragoza, un centenar de estos hombrillos de un mañana muy próximo...

Un centenar de muchachos que al paso que van las "mamás" de la capital no va a poder Ceberillo presentar los cincuenta y uno que corresponden al pueblo del centurión San Marcelo. Las mamás creen que en el Coso de Zaragoza van a perderse los chicos.

Yo les juro a ustedes, señoras mías, que cuando entró por primera vez Alfonso XIII en Zaragoza que hervía de gente, y era el cronista un erío casi de pecho se perdió... ¡y no le ocurrió nada!

No tengan ustedes cuidado. Manden los chicos al campo de adiestramiento que allí está Luis Pérez, el instructor, hijo del conocido contratista don Miguel, dispuesto a que los flechas leoneses hagan buen papel en Zaragoza.

Y lo harán si tienen constancia y entusiasmo estos días que faltan, aun cuando el veinticinco del corriente van a actuar ya en un festival de La Bañeza.

A Zaragoza irán setenta y dos flechas leoneses y quince "cadetes" de Falange, éstos a concursos de atletismo. Los cadetes se preparan en Astorga, La Bañeza y Ponferrada.

A los seis meses El número doce de "Radiocinema"

Esta elegante revista que acaba de cumplir seis meses de existencia, sin duda para celebrar su medio año acaba de lanzar un número 12 de maravillosa presentación, de interesante contenido y bello continente.

España, nuestra España gloriosa, puede ufanarse de contar con una revista que, como "Radiocinema", es orgullo de la nueva prensa y exponente claro de su alta capacidad. Afirmamos que "Radiocinema", con su número 12, acaba de dar un paso definitivo y rotundo que la coloca entre las mejores revistas del extranjero.

Felicitemos a la docta publicación en sus seis meses de vida, que ha venido a fortalecer y prestigiar la nueva prensa del nuevo Estado, y a llenar, con el mejor gusto e inteligencia, un hueco que se dejaba sentir en el ritmo normal de nuestra magnífica retaguardia.

Al lado de los DERECHOS hay siempre DEBERES. Uno de éstos es coadyuvar con el Estado a mitigar los sufrimientos de tus hermanas. Juega a la LOTE- RIA DE LA CRUZ ROJA, y cumplirás un DEBER.

La Negrita

(FABRICA DE CAFE MALTE) Un nuevo producto de exquisita calidad, fabricado mediante el empleo de los procedimientos más modernos. El Malte "LA NEGRITA" es el preferido por el público. Para calidad, el Malte "LA NEGRITA". Exigid esta marca al hacer vuestras compras.

S. Rodriguez Fernández AVENIDA PADRE ISLA, 40 Teléfono 1551 :: Apartado 100 LEON

Por ahora hace dos años, en Madrid... BENAVENTE DIXIT...

Los menos dicen que sí; los más, que no; lo cierto es que don Jacinto Benavente está a partir un piñón con los rojos de Madrid y firma cuantos manifiestos se dirigen desde allí a los trejos de los demás países.

Pero como resulta increíble, inverosímil, que un hombre de la cultura de Benavente apruebe los asesinatos, incendios, robos, saqueos y demás actos vandálicos que han cometido los que se dicen sus amigos, lo mismo en Valencia, donde le sorprendió el Movimiento, que en Madrid, donde vive ahora, la mayoría cree que don Jacinto simula la adhesión a ellos por miedo a que le asesinen, y para ver si logra, como tantos otros, un pase de frontera. Algo así como lo que consiguieron a fuerza de simulaciones hábiles Marañón, Ortega y Gasset, Arniches y otros.

Quise despedirme de él, hace unos meses, pero no lo conseguí más que por teléfono, pues su veterana cancerbero tenía orden de negarlo a todo el mundo:

—Mise usted—me dijo un día—, si don Jacinto estuviese casado y usted fuese su esposa, tampoco le dejaría pasar.

—Caray, señora...—le contesté—; va un miedo de señalar.

—Es un decir... —Es un mal decir... Bueno, ¿pero se

puede saber si es porque está enfermo, o amenazado... o...

—Nada de eso: don Jacinto tiene una salud a prueba de bellotas y algarrobas por todo alimento. Lo que pasa... sabe usted... en secreto se lo digo... es que tiene escondido a un joven que está en edad militar y tiene miedo de una indiscreción que lo descubra y venga por él los milicianos... y, claro, como no tienen nada que hacer en todo el santo día, pues se lo pasan peleándose, tirándose los platos a la cabeza...

Tuve que resignarme a despedirme de él por teléfono. Una vez corrido de que nada temía, pues había pasado el furor de los registros domiciliarios y le habían dejado tranquilo, y hasta con casi toda su biblioteca, le interrogué acerca de aquella orden severa de no recibir a nadie; me la confirmó, diciéndome que le faltaba día para su gracioso entretenimiento de tirarse la vajilla a la cabeza mutuamente con un amigo. Y hasta me aconsejó que yo lo hiciera diariamente con mi mujer, tratando de convencerme con estas palabras, con las que dió fin a la conferencia telefónica: "Hágame caso; procure tener una pelea con su esposa, casi todos los días, pues luego... cada reconciliación es un aniversario de bodas..."

Rogelio ROSPIDE (Dee "Prensa Nueva")

«La Patria necesita ayuda de todos sus hijos» Coopera a la inmediata entrega de latón, cobre y plomo. Tu donativo, a la Comisión provincial de Requisa de Chatarra.

Colonias y Brillantinas a granel se han recibido nuevas calidades. Almacenes Arce

SEGUNDO COSTILLAS - LEON Avenida del Padre Isla, número 3. (Junto al Gobierno Civil) Apartado de Correos, núm. 31. Teléfono núm. 1.217. Bañeras, lavabos, waters, bidets y todo lo que afecta al ramo de saneamiento, con grifería y accesorios. Cocinas "SAGADUI". Cemento "TUDELA-VEGUIN", yeso, cañizo, baldosines, tubos de grés de "LA FELGUERA", pizarra para tejados y todo lo concerniente al ramo de materiales de construcción. No compre usted sin visitar esta Casa.

TINTORERIA ESPAÑOLA DE RAMON M. FARRAPEIRA Tejidos y limpieza de toda clase de prendas, por delicados que sean sus tejidos. LUTOS EN OCHO HORAS. Transformación de las prendas negras a color. Prontitud en los encargos. Colores a mano. Garantía y solidez en todos los trabajos. NOTA. El apresto y brillo especial con que se realizan los trabajos de limpieza y tejido, haciéndolos distinguir de otros similares, son la distinción que exclusivamente usa esta Casa. Despacho, Ordoño II, 14 (al lado del Bar Hollywood). Talleres, Barrio de las Asturias, número 8.

LAMPARAS ALUMBRADO Philips-Osram-Metal, a 4, 3,50 y 2,90, en 15 vatios. Grandes existencias. Representación exclusiva y única de aparatos de radio Philips. CASA OLALLA ORDOÑO II, 5 Teléfono 1.436

Vertical text on the left edge of the page, including words like 'septiembre', 'Eléctrico', 'Industria', 'Toledo', 'N...

El Gobierno checo, dirige continuos llamamientos al país

Numerosos súbditos ingleses, entre ellos los observadores ingleses abandonan Praga

Praga, 19.—A mediodía el presidente del Gobierno ha pronunciado un discurso por radio, que ha sido transmitido por todas las emisoras checas.

Ha afirmado que su gobierno consciente de la responsabilidad frente a la actitud alemana, no abandonará por ahora las leyes de excepción declaradas para mantener el orden y que está resuelto a que no se menoscabe la integridad nacional.

Rechazó formalmente la idea de un plebiscito, diciendo que no se harán en lo sucesivo nuevas concesiones de autonomía más que a los eslovacos y a los rusos carpátos, bajo ciertas garantías.

Terminó diciendo que una encuesta de esta clase no sería ni precedente ni aceptable.

LAS FAMILIAS DEL OBSERVADOR INGLÉS RUNCIMANN Y SUS COLABORADORES, ABANDONAN PRAGA

Londres, 19.—A última hora, el Foreign Office, dieron cuenta, como noticia no confirmada, que las familias de los consejeros de Lord Runcimann, incluso Lady Runcimann, habían recibido instrucciones para abandonar Praga inmediatamente.

En efecto, poco después de las diez de la noche se supo que por un comunicado de la Embajada británica en Praga, que habían salido para Londres las familias del observador inglés y sus colaboradores y algunas familias de nacionalidad inglesa, que han abandonado Praga por temor a graves disturbios.—DRV.

EL GOBIERNO CHECO RECOMIENDA CALMA

Praga, 19.—Esta mañana, el gobierno checo ha dirigido al país un nuevo llamamiento recomendándole calma por las conversaciones que acaban de celebrarse en Londres.

"Invitamos a todos los ciudadanos, dice el llamamiento, a guardar entera confianza en los verdaderos responsables que trabajan en plena cordialidad y confianza para el bien futuro del estado y de la nación, porque garantizarán su porvenir."

La censura impide dar a conocer las noticias que llegan de Londres y París.

La cabeza de Henley puesta a precio

Londres, 18.—Los periódicos publican informaciones recibidas de Praga, declarando que se ha ofrecido una suma de cinco mil libras esterlinas por la cabeza de Conrado Henley.

Negrín en Ginebra

Ginebra, 19.—Ha llegado a esta ciudad el presidente del Comité soviético de Barcelona.

Negrín, apenas llegó, celebró una entrevista con Litvinof, comisario soviético.

En medio del entusiasmo patriótico del pueblo bilbaino, juran la bandera los Tenientes provisionales

Bilbao, 18.—Hoy ha tenido lugar en esta villa el acto solemne de la jura de la bandera por los nuevos tenientes provisionales de Infantería de la Academia de Toledo.

A las diez y media de la mañana, la Plaza de España y calles adyacentes se hallaban llenas de inmenso gentío, que desbordaba su entusiasmo en vítores a España y al Generalísimo Franco. En dicha plaza se hallaban formados, además de los tenientes provisionales, fuerzas de Segunda Línea, y de los demás cuerpos de guarnición en Bilbao.

A dicha hora llegaron al lugar donde había de celebrarse el solemne acto, las autoridades, presididas por el ministro de Obras Públicas, señor Suances; generales Orgaz, López Pinto y Lafuente, gobernador civil, alcalde; presidente de la Diputación jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y otras personalidades y autoridades. También se hallaban presentes la esposa del general Orgaz y la del general Martín Moreno; un hijo de este último figuraba entre los nuevos tenientes.

Empezó el acto con una solemne misa de campaña en la que actuó el obispo de la diócesis. Acto seguido los nuevos tenientes prestaron el juramento y pasaron bajo la bandera.

Acto seguido habló, en primer término, el obispo, doctor López Villa. A continuación, el general

López Pinto impuso la Medalla Militar al sargento Serafín Fernández Aguirre de Vergara, pronunciando un emocionado discurso.

El general Orgaz, alférez honorario, impuso la Medalla Militar al teniente Pablo García, por su heroico comportamiento y pronunció un magnífico discurso.

Finalmente hizo uso de la palabra el alcalde de la ciudad, don José F. Lequerica y al final de su discurso impuso la medalla de oro de la ciudad al general Orgaz, en medio de grandes aclamaciones del pueblo bilbaino.

Terminada la ceremonia, las autoridades, a pie y en medio del entusiasmo delirante del público, se dirigieron a la Gran Vía, donde se celebró un brillantísimo desfile, que fué presenciado por aquellas desde una tribuna levantada al efecto. Ante los insistentes requerimientos de la multitud el general Orgaz se vió obligado a pronunciar un corto discurso, agradeciendo la distinción que la villa le dispensaba y terminando a los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España!

Al mediodía, en los jardines del Ayuntamiento, se celebró un banquete al que concurrieron, además de los tenientes provisionales, todas las autoridades y numerosos invitados, pronunciando un nuevo discurso el general Orgaz y cerrando el acto el jefe de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Oriols

El Gobierno checo se reúne

Praga, 19.—Esta mañana el embajador inglés Newton visitó al ministro de Negocios Extranjeros para darle a conocer el comunicado oficial de las conferencias sostenidas ayer en Londres.

A las once horas se reunió el jefe del gobierno de Praga con el comité político de ministros, presidido excepcionalmente por Benes, pues este hecho sólo ha tenido lugar en circunstancias extra ordinarias. Se examinó la situación con todo detalle y se lanzó un nuevo llamamiento al país.

Por la tarde, los embajadores de Gran Bretaña y Francia visitaron al presidente Benes, al mismo tiempo, para darle a conocer los acuerdos de Londres.

Apenas tuvo conocimiento el presidente checo del mensaje secreto convocó con carácter urgente la comisión parlamentaria permanentemente, para estudiar el momento político.

A las 17 horas volvió a reunirse el Comité, que terminó a las 20 su tarea, marchando todos sus miembros a entrevistarse con el Presidente, Benes.

Se tiene la impresión de que el Gobierno inglés a expresado a Praga la necesidad de una cesión territorial, insinuando que para llevar el plan a la práctica se celebrará una conferencia entre las cuatro potencias europeas.

Los rojos envían al Extranjero un millón de libras esterlinas en oro y plata

Londres, 19.—"Daily Telegraph" publica una información recibida de Cerbere, dando cuenta del paso de un tren procedente de Barcelona, con destino a París, que transportaba un millón de libras esterlinas, en oro y plata, destinados al pago de mercancías mandadas del extranjero durante el mes de agosto, al Comité de Barcelona.

Hoy pronunciará un importante discurso Mussolini

Roma, 19.—Mañana, durante su estancia en Udine, el Jefe del Gobierno italiano, Mussolini, pronunciará un discurso que será retransmitido por gran número de estaciones extranjeras.

Este discurso estará revestido de extraordinario interés y tendrá alcance internacional. El discurso comenzará después de las 17,20 horas.—D. R. V.

En Moscú se organizan manifestaciones contra Inglaterra

Varsovia, 19.—Una agencia de esta ciudad publica una noticia procedente de Moscú, en la que se dice que continúan las manifestaciones, por orden del gobierno rojo contra Inglaterra.

Los manifestantes llevaban carteles con máscaras de Chamberlain que después fueron quemadas en público. La agitación es tal, que ante la embajada de Inglaterra hay tropas especiales de la G.P.U. encargadas de custodiarla.

En esta manifestación figuraron también carteles contra Lady Chamberlain. (D. R. V.)

¡MUJER! Recoge cuantos objetos de hierro y metal tengas apartados del uso en tu domicilio, y entrégales a las Comisiones de Requisita de Chatarra.

España los precisa ahora.

Chamberlain da cuenta Consejo de Ministros británico de las negociaciones con los ministros franceses

Londres, 19.—A las once de esta mañana se celebró el anunciado Consejo de ministros.

Chamberlain dió cuenta a sus compañeros de Gabinete del resultado de la conversación con Daladier y Bonnet y todos se mostraron de acuerdo con el resultado obtenido.

Lord Halifax hizo después un resumen de la situación internacional en los últimos momentos y por unanimidad se dió carta blanca a Chamberlain para desplazarse a Alemania y continuar las negociaciones con Adolfo Hitler cuando juzgue oportuno, después de conocer la reacción francesa.

Se fijó la fecha del martes, día 27, para abrir el Parlamento. En él, tanto Chamberlain como Halifax darán cuenta al país de los detalles del plan para la pacificación de Europa y relatarán con alguna minuciosidad el proceso de las negociaciones.

Después de la reunión ministerial se cree que el primer ministro no marchará mañana a Godesberg, sino que lo hará el próximo miércoles.

CHAMBERLAIN DA CUENTA DE LAS NEGOCIACIONES CON EL EMBAJADOR DE ITALIA

Londres, 19.—Después del Consejo de Downing Street, el embajador italiano Conde Grandi llamado al Foreign Office, conversó largamente con Lord Halifax.

Más tarde fué llamado de nuevo para ponerle al corriente de las conversaciones de ayer con ministros franceses. (D. R. V.)

Polonia quiere hacer valer los derechos de su minoría en Checoslovaquia

Varsovia, 19.—Los periódicos polacos confirman la nueva actitud del Gobierno polaco en Praga y Londres, para hacer valer los intereses de Polonia en la cuestión checa y los derechos de los polacos de Checoslovaquia a obtener el mismo trato que los sudetes.

Desorganización en Rusia

Las mercancías se pudren en puertos y estaciones, por carencia de técnicos

Riga, 19.—Ha despertado viva alarma en el Kremlin la espantosa situación de los comisariados de comunicaciones por tierra y mar, que son dirigidos por dos altas personalidades del mundo comunista, a las que siendo colaboradores directos de Stalin, nadie se atreve a atacar directamente.

Se sabe que los planes de los transportes fluviales y marítimos del primer semestre del año corriente sólo han sido realizados en un cuarenta y ocho por ciento.

Hasta el día 1 de julio, las catástrofes fluviales y marítimas, debidas a actos de sabotaje o indisciplina se elevaron a 160, con una pérdida de 112 millones de rublos.

Los vapores se ven parados días y días en los puertos, sin que nadie se preocupe de dar la orden de descarga, lo cual significa el deterioro de

los productos que transportan y encarecimiento, con el consiguiente aumento del pasivo. Unos 382 vapores de la línea del Volga están movilizados en puertos diferentes para actos de sabotaje, y hay otra gran cantidad en iguales condiciones, por falta de organización y disciplina.

La situación del comisario de comunicaciones terrestres es todavía más espantosa, pues la mayor parte de los especialistas han sido fusilados o deportados como enemigos del régimen, habiéndose elevado a los cargos técnicos a simples obreros manuales. Centenares de trenes cargados de mercancías están parados desde hace muchos meses en espera de la orden de partida, que nunca llega. Los accidentes ferroviarios suceden con frecuencia extraordinaria

Un periódico norteamericano, propone que Roosevelt asista a la reunión Chamberlain-Hitler en Godesberg

Nueva York, 19.—Roosevelt, preocupado por la situación europea, no pronunció hoy el discurso anunciado y pasó el día en la Casa Blanca, en donde celebró algunas conferencias con Hull y otras personalidades.

En Washington se considera la crisis europea como grave, pues en caso de que Checoslovaquia se negara a aceptar el plan de Londres, la situación sería apurada. Pero sobre la actitud de los Estados Unidos en caso de guerra, nada se dice en los círculos oficiales de la capital.

Cordell Hull, que tomó parte en la sesión inaugural del VII Congreso Internacional Comercial, en el que participaron dos mil representantes extranjeros, pronunció un discurso en el que, refiriéndose al problema checo, pidió a todos un máximo de comprensión y cooperación en favor de la paz.

El señor Renols, jefe de Negocios Extranjeros de la Cámara de Representantes yanqui, dijo que los Estados Unidos realizarán una activa campaña para la pacificación del mundo, porque allí donde estallase una guerra, sus efectos repercutirían en Norteamérica. Dijo también que el Gabinete no piensa alterar la ley de neutralidad y que por ahora no se convocará al Parlamento.

En su edición de hoy, "New York Times" dice que cree posible que Francia y Gran Bretaña den satisfacción a Hitler para evitar la guerra. Si esto fuera así, la victoria diplomática del Führer alemán sería tan completa, que nadie podría tener al Tercer Reich.

El diario canadiense "Toronto Globe" pide a Roosevelt que se ofrezca como mediador para solucionar el conflicto europeo.

Esta tarde seguían haciéndose comentarios a la editoria publicada en su edición de la mañana por el "New York Times" en la que el periódico pedía a Roosevelt que visitase a Hitler, a imitación de Chamberlain, y que tomase parte en las conferencias para conjurar la crisis europea. DRV.

¡ESPAÑOL!
Piensa en tus hijos y hermanos de vanguardia.
Ayúdales, entregando cuanto chatarra poseas.